

# 快字当头 先人一步 马上就办

## 赣江新区·南昌经开区(临空区)用新思维发展新经济增强新动能

产业兴，区域兴；产业强，区域强。

2016年，南昌经开区(临空区)紧紧抓住赣江新区挂牌成立带来的发展机遇，以“三年翻一番、攻坚三千亿”为目标，大力实施“两行动一机制”，积极推动经济发展、环境大整治、项目大建设、改革大突破、双向大开放、民生大改善、事业大统筹、作风大转变，致力打造充满活力的“新型工业区·创新创业城”。

### 真抓实干显成效

——实现园区总收入1839.75亿元，实现工业主营业务收入1108.68亿元；  
——财政收入增幅列江西省114个县区第一、固定资产投资增幅列南昌市第一、实际利用内资总量列南昌市第一；  
——江西省唯一一个“全国循环化改造示范园区”；  
……

南昌经开区全年经济运行能逆势上扬，秘诀就在“务实”。“定了的事就要雷厉风行抓贯彻，定了的事就得竭尽全力落实好”。“快字当头 先人一步 马上就办”已成为全区干部的共识。“工业首选 南昌经开”也深得客商的认同。



### 运用新思维 11大平台加速企业集聚

南昌经开区解放思想，创新驱动，激发活力，以“轻资产招商，重资本运作”为理念，大规模搭建11大产业承载平台，建设了面积约300万平方米的标准厂房，让企业“拎包入住、轻装上阵”。

通过打造管家式服务、企业大走访、企情收处中心3张名片，建立“一六一”工作机制（成立一个领导机构；建立六大机制保障即围绕一套表、一张图、一位挂点领导、一名服务专员、一盏灯（建立亮灯机制）、一个考核来加快项目推进；成立一个专门服务机构具体跟踪落实项目的协调推进），让企业享受全程优质服务。

2016年，全区共签约项目102个，引进省外项目83个、新批外资项目6个。

### 十一大产业承载平台

国家人力资源服务产业园  
中国中医药产业创新科技城  
中科院科技成果转移中心  
邦泰绿色生物合成生态产业园  
新能源汽车产业城  
光电信息产业园  
意大利产业园  
军民科技融合产业园  
北京产业园  
工信部高成长中小企业示范园  
中科先进制造产业科技园



### 培育新经济 3+X产业集群效应放大

经开区积极强化产业支撑，夯实产业基础，紧扣“产业兴区，融城兴区”的理念，全区已形成了3+X的产业发展新模式。

**奏响电子信息及光电产业发展“最强音”** 欧菲光在南昌经开区成长为触控面板全球最大供应商之一，其高清摄像头和高清显示模组出货量也位居全球前列。欧菲光的“爆发式”增长，带动了智慧海派、与德通讯、鸿利光电等20余家电子信息及光电企业相继落户，全区初步形成了以手机、触摸屏输入、摄像头成像信息输入、液晶显示输出，以及指纹识别信息输入、智慧城市、LED器件为核心的一体化产业集群。2016年实现主营业务收入302.92亿元，同比增长58.3%。

**开辟新能源汽车产业“新版图”** 随着江铃新能源汽车获得全国第七家、江西省首家新建纯电动乘用车生产资质，南昌经开区开辟出了中国新能源汽车及零部件产业“新版图”。目前全区已集聚江铃新能源、格特拉克、百路佳客车、卡耐、恒动新能源动力电池等新能源汽车及零部件企业40多家，其中规模以上工业企业25家。2016年占全省新能源汽车及零部件产业主营业务收入的85%。

**引爆医药食品产业“增长点”** 随着中医药产业创新科技城的建设，经开区的食品医药产业也在悄然发力。全区现有医药食品产业企业60余家，其中规模以上企业41家，形成了以诚志股份、顶津食品、费森尤斯卡比、济生制药等企业为龙头的医药食品产业集群。



### 释放新动能 创新创业孵化“生力军”

南昌经开区坚持把创新摆在发展全局的核心位置来抓，大力推动理念创新、科技创新、制度创新，使创新成为引领全区发展的第一动力。紧紧围绕“强产业”目标，通过搭建服务平台，出台多项扶持政策，目前已形成腾讯众创空间、北大科技园众创空间、清华科技园孵化基地、桑海国家生物医药孵化基地、猪八戒网江西省区域总部等6大“双创”基地，全区“大众创业、万众创新”热潮涌动。

随着中科先进制造产业科技园的进驻，经开区将成为江西高端先进制造产业创新科技平台集聚区。该园将围绕生物医药与健康食品、新能源汽车、电子信息、航空等领域，打造现代科技产业化转移促成中心。目前，已入驻的前沿企业代表有重庆猪八戒网江西运营总部项目、江西迈柯菲生物医药科技有限公司、锐航激光科技、宇之源太阳能等也将入驻。

### 打造新亮点 抢抓先行先试新优势

**儒乐湖新城争当美丽中国“江西样板”先行示范区**。作为打造赣江新区的集中展示区、产业转型升级的引领区、产城融合发展的核心区，儒乐湖新城按照生态城市、海绵城市、智慧城市的理念，将建设成为工业文明、城市文明、生态文明“三个文明”高度融合发展的样板区，美丽中国“江西样板”先行示范区。

**智能制造产业园打造工业产业升级版**。随着江西明匠智能系统有限公司工业4.0智能制造项目的正式投产，经开区智能制造产业园已显雏形。该园以打造全省一流的智能制造产业园和全省一流的智慧管理园为目标，重点引进智能化产业生产企业、制造过程智能化企业和与之相配套的产业链企业。目前，上海明匠智能系统有限公司、南昌保捷机械有限公司、南昌海立同心装配机器人项目、台湾全球首创专业图案化蓝宝石、裸眼3D项目等已抢先入驻。

开拓新思路，释放新动能，培育新经济，打造新亮点，南昌经开区正在精心打造一个新的产业集群。

